

落马河北省原省委书记周本顺身边多人被查

“高调”的妻子 “霸道”的妻弟 也出事了

多位消息人士向记者证实，就在河北省委原书记周本顺涉嫌严重违纪违法被查的当天，即7月24日，周本顺妻子段雁秋也被中央纪委专案组从北京带走调查。

据此前的报道，同样是在7月24日，湖南省纪委和相关司法机关配合中央纪委专案组在湖南带走了多名湖南籍商人以及周本顺儿子周靖和湖南省政协前主要领导之子胡雄杰。这些商人均与周本顺和胡雄杰有密切关系。

换言之，周本顺一家三口是在同一天的不同地方相继被查。加上侄女婿宋达勇、小舅子刘延涛以及一位刘姓秘书，周本顺与其“身边人”被查人数达到六人，后续或有更多被查人员浮出水面。



◀周本顺及妻子
段雁秋（资料图片）

身兼多职爱露面

段雁秋现年58岁，生于河南邓州，长于湖南长沙。段雁秋身兼数职，包括：中国银河证券股份有限公司投资银行总部董事、总经理；中国爱心工作委员会副主席；中国书画收藏鉴定家协会副主席等等。当然，她最重要的一个身份是：周本顺的妻子。

段雁秋在河南出生后不久，家庭遭遇变故，后跟随母亲定居湖南。段雁秋早年曾供职于湖南省无线电管理委员会办公室。周本顺的一位好友告诉记者，周本顺和段雁秋相识于上世纪70年代末期，其时，周在湖南地质学校教书，两人完婚也是在那个时候。

上述周本顺好友称，和周的内敛不同，段雁秋较为张扬。公开资料显示，段雁秋经常以不同身份出现在公开场合。

今年5月12日，段雁秋以银河证券投资银行总部董事、总经理身份率队到湖南新天地投资控股集团（下称新天地集团）考察。新天地集团是2012年2月8日组建的大型国有企业集团。段在湖南

考察的相关情况及图片被广泛传播。

2014年9月13日，在河北张家口举办的第九届中国小姐大赛上，段雁秋以重要嘉宾的身份出现，给决赛冠军得主王韵婷颁奖。

段雁秋以书画家身份亮相的次数则更频繁。她在书画界担任中国书画收藏鉴定家协会副主席、中国书画协会理事、河北名家书画院副院长等职位。同时，她还是中国美术家协会会员、湖南省美术家协会会员。世界书画艺术联盟网在“名家之窗”的栏目中对其介绍称，“自幼酷爱书画，拜师学艺，经名家指点，书法绘画学养厚积薄发，擅花鸟兼书法。”

不过，湖南省美术家协会一位工作人员向记者强调，没有在协会见过段雁秋，“成为会员的门槛本来就不高，加上她老公是周本顺，那就更容易了。”

前述周本顺好友称，周本顺也非常喜欢书画，“他的毛笔字写得非常好”，“书画是两夫妻共同的爱好”。

高调宣称有俩“儿子”

除了在公开活动上表现张扬外，段雁秋在一些私人社交场合同样高调。

据记者了解，段雁秋经常往返于湖南和北京之间，但在北京的时间更多。在北京，段雁秋给身边人留下的印象，同样是比较高调。在一次规格极高的宴席上，段雁秋曾说，“我生了一个男娃，现在有两个儿子”。“生的男娃”指现年35岁的周靖，“两个儿子”则包括了她认的“干儿子”赵晋。

现年42岁的赵晋，曾是江苏房地产界的大佬，其地产项目涉及江苏、天津、山东和河北等地，注册数十家公司，“手眼通天”。赵晋是江苏省委原秘书长赵少麟

之子，赵少麟已落马。据悉，济南原市委书记王敏落马亦与赵晋有关。

知情人士透露，在“干妈”段雁秋的引导下，赵晋在地产生意之外，还成为了中国书画界的“无名英雄”。在天津和南京两地，耗巨资收藏大量的名贵字画，为此赵晋专门招了4位书画助理，负责公司书画方面的业务。

此外，段雁秋的两个“儿子”关系融洽。周靖与赵晋是多年的好友，两人一直形影不离，经常混迹于南京。自从赵晋被警方带走后，周靖再也没有去过南京，而是四处为赵晋案“活动”。但最终，周靖自身也难逃被查的命运。

名字被从老家“名人榜”撤下

周本顺的多位亲属告诉记者，周本顺工作繁忙，回湖南较少，而段雁秋则经常来湖南。

周本顺出生于湖南省怀化市溆浦县桥江镇林家坡村。周的一位堂兄告诉记者，周本顺回林家坡村次数较少，但段雁秋来得多，“周家是当地的大户人家，家族里有大事发生，段雁秋一定会到场。”

林家坡隔壁村的一位村民表示，段雁秋每次到村里，都会有大大小小的领导陪同，“很有排场，很有气势”。

今年清明节，除了段雁秋外，周本顺也回了一趟林家坡。上述周本顺的堂兄回忆，一起来的还有20多位当地的领导，“来了十多台车，吃饭时分四桌才坐下。”

林家坡村多位当地人士向记者透露，

周本顺很念旧情，对家乡的发展和建设非常关心。公开资料显示，2014年溆浦县发生洪灾，周本顺委托工作人员专门给县委书记蒙汉打来电话，询问灾情，并表示希望家乡加快发展。

据记者了解，在周本顺的“关照”之下，林家坡村发展较快。有关资料显示，仅2015年第一季度，林家坡村的收入就达72万余元，但支出是84万余元。

林家坡村多位村民表示，他们很感激周本顺和段雁秋对村里的帮助。一直以来，段雁秋在林家坡村很受欢迎，但自从周本顺等人被查后，“婆家人”的态度变了。周本顺多年来一直占据林家坡村“名人榜”首位，但其被查后，他的名字已从“名人榜”撤掉。另据记者了解，周家在湖南省委的住宅也已被“抄家”。

涉案人数或进一步增加

7月24日以来，除了周本顺一家三口被查出，周的“身边人”也有三人“出事”。

7月24日当天，在北京，跟随周本顺多年的刘姓秘书一起被带走接受调查。知情人称，该秘书是周本顺从湖南带过去的，关系紧密。

7月28日，在河南，段雁秋娘家兄弟、周本顺的小舅子刘延涛被带走调查。刘延涛与段雁秋系同父异母的姐弟关系。在段雁秋年少时，因父母感情不和离婚，她跟随母亲远走湖南，投靠了姨夫姨母，

因姨夫姓段随改姨夫姓。刘延涛仅用了几年光景就成了邓州市首屈一指的房产商，在当地呼风唤雨。

8月5日，在湖南，溆浦县纪委对溆浦县水利局局长宋达勇涉嫌严重违纪问题立案调查。宋达勇为周本顺的侄女婿。宋达勇娶周本顺二哥哥周本和的长女周汶颖为妻，是颇受周家喜欢的女婿。早在2014年年底，网络上即有针对宋达勇涉嫌违纪的检举材料，但一直到今年8月，宋才正式被查。

周本顺的隐蔽裙带： 两个妻弟的邓州政商史

周本顺被查之后，涉及周本顺两个妻弟的隐蔽裙带亦进入中纪委视野。7月28日，两辆挂着省外牌照的警务专用车驶入河南邓州市区，将刘延涛带走。

刘延涛之外，其兄刘延伟现职为邓州市司法局局长。在弟弟被带走之后，他一度失联数日，目前已正常上班。

刘延涛、刘延伟与周本顺之妻段雁秋系同父异母的姐弟关系。前者目前是邓州市实力最强的房地产开发商，当地人称“涛子”，“通吃黑白两道”；后者过去是邓州市供销社下属的棉麻公司的总经理，在周本顺升任为中央政法委秘书长之后，2011年由企业负责人直接转任邓州市政法委副书记，这一从非公职人员到县政法委副书记的擢升充满争议。

如今，周本顺妻弟在邓州市筑建的官商基业，正面临崩塌的危险。

姐姐的“余荫”

“刘延涛的亲生子女一共四个，其中刘延涛长相高大帅气，能说会道，而且很会来事儿。段雁秋在他们四兄妹中也就只能看上他。后来，两家才算正式走动起来。”熟悉刘延涛的邓州人士介绍。

周本顺官运亨通，先后担任湖南省公安厅厅长、中央政法委副秘书长、中央政法委秘书长等职。原来在邓州籍籍无名的刘氏兄弟也开始崭露头角。

首先是老大刘延伟。刘延伟生于1964年，在其父任职供销社副主任期间，他先在供销社保卫科工作，后进入供销社负责征兵工作的武装部。2004年10月，刘延伟受命任职邓州市棉麻公司总经理，一干数年，但一直只是企业职工身份。

转机出现在2011年，刘延伟被时任邓州市主要领导直接提拔为邓州市政法委副书记。这次提拔在邓州市政法系统争议很大。

“第一，刘延伟原来不是公职人员身份，并且真实文化水平最多高中；第二，刘延伟不懂政法工作，甚至连一些基本术语都搞不明白。政法系统开会时，该到刘延伟发言，他最常说的一句话就是：‘领导们该说的都说了，我就不说了。’”邓州市政法系统人士介绍。

目前，刘延伟任职邓州市司法局局长，级别正科。知情人士说，周本顺出事之前，有这层关系在，在这个县级市的官场中，“谁也不敢得罪刘延涛。”7月末，刘延涛一度失联，直至近日才重返工作岗位。

弟弟的“霸道”发家史

刘延涛出生于1967年，早年曾是当地农行资产保全部的一名普通职工。在其发小看来，“刘延涛自小就混社会，之前搞一些小产权房开发，赚的钱不多，但近十年以来，他的资产膨胀得很快。”

邓州本地的房地产开发商和建筑商一致表示，刘延涛垄断着整个邓州不少于1/3的房地产市场，目前的资产规模不少于两亿元。

“他在邓州一直以霸道著称，看上的土地和项目，如果没有意外，基本上都能拿下来。”与刘延涛熟悉的一位邓州市房地产开发商透露，“有的项目需要国土局等政府部门配合，他给那些官员打个招呼即可。另外，涛子手下养着一大群社会人员，他看上的东西，自己一般不出手，都让自己的手下办。”

刘延涛的“霸道”还体现在，他有多辆豪车，如路虎越野车、保时捷、卡宴，即便不挂车牌，“上路也没有交警敢查”。如今的邓州市佳美商业广场文化路店所属物业，为刘延涛2004年所开发，开发方式同样霸道。

一份邓州市法院民事判决书显示：原告陈荣耀曾在2001年借款206408元给邓州市东城办事处春风阁四组，约定利率两分，后春风阁四组无力偿还，以书面协议形式将所属集体企业中的8间石棉瓦房以及地皮抵押给陈荣耀。

“2003年9月的一个深夜，我们家被一群不明身份的人袭击，门窗全部被砸，他们还四处在我家房间内找我爸。我当时患有脑梗塞，不能说话、不能动。医生交待，我爸最怕惊吓，否则会有生命危险。我妈当时吓得不行，赶紧让我打电话报警。后来，警察来了，这群人才走。第二天一早，我妈带着我爸去了郑州，后来又回到北京，再没回过老家。”陈荣耀之子介绍，父母之所以不敢留在邓州老家，是因为他们第二天接到一位刘延涛手下的通知，“对方说，如果我们不走，他们就弄死我们全家。”

陈荣耀之子自此走上维权之路，并且打赢了状告春风阁四组的官司。邓州市法院裁定查封这一地块。不过，这块土地还是被施工队搭成工棚。

施工期间，邓州市法院曾数次下达过停工通知，但毫无效果。刘延涛仍然顺利完成了一系列开发手续，在地块上盖起了如今的佳美商业广场。

由此，刘延涛旗下的邓州市金城城乡建设有限公司浮出水面。该公司注册成立于是2005年3月23日，现注册资本3000万元。近五年，该公司开发或参与了多个楼盘，均位于“邓州市核心中央区域”。另外，还直接承建了邓州市湍州新社区经济适用房项目的贤秀新城项目，同时拿下了近千亩的邓州市陈湾村旧城改造项目。

目前，刘延涛及其公司囤积的待开发土地至少在300亩以上。

周本顺落马后不过四日，刘延涛被警方带走。此后，刘延涛旗下一些在建项目大多处于停工停售状态。